PROJET D’ACCUEIL EXTRASCOLAIRE POUR LES ENFANTS DE MATERNELLE ET PRIMAIRE DE L’ÉCOLE SAINT-LOUIS
INFORMATION D’ORDRE GÉNÉRAL
 Coordonnées

L’accueil extrascolaire est organisé sous la responsabilité de la Direction de l’école 
 Type d’accueil et infrastructure

Afin de répondre aux besoins des parents et leur permettre de pouvoir concilier vie familiale et vie professionnelle, l’école organise un accueil extrascolaire dans les deux bâtiments (rue Delloye Mathieu et rue des Sœurs Grises). 

L’accueil est encadré par du personnel sous contrat avec la commune et du personnel ALE.

Ce personnel bénéficie d’une qualification adéquate et suit régulièrement des formations.


Cet accueil s’adresse aux enfants de 2.5 ans à 12 ans.


A l’école, il est organisé du lundi au vendredi de 7h00 à 8h00 et de 16h00 à 18h00, ainsi que le mercredi de 12h00 à 13h00 dans les espaces extérieurs et/ou intérieurs dans les locaux  de l’école.


Lors de la rentrée scolaire, la personne responsable de l’enfant devra compléter et signer la fiche d’inscription. Il est également possible en cours d’année d’inscrire votre (vos) enfant(s) à l’accueil extrascolaire de l’école.

Nous vous invitons, dans ce cas, à prendre contact avec la direction de l’école pour les modalités pratiques.

 Respect des horaires

Pour des questions de sécurité et de respect envers le personnel encadrant, les parents sont tenus de reprendre leur(s) enfant au plus tard à 18h00.

Le parent qui pourrait être en retard est dans l’obligation de prévenir l’accueillante au numéro de l’école (085/31 14 96) Il devra ensuite prendre ses dispositions et demander à une personne de confiance de venir chercher l’(les) enfant(s) à 18h00 au plus tard.

Dans le cas où le parent n’a pas prévenu l’accueillant au numéro de la garderie de son retard, celle-ci prendra contact elle-même avec le parent, ainsi qu’avec le.la responsable de l’accueil. Si le retard est trop important, la direction et éventuellement la Police pourrait être avertie.

Accès à l’accueil
Seuls les parents et les enfants se rendant à l’accueil sont autorisés à entrer au sein de l’établissement entre 7h00 et 8h00.

Les personnes renseignées sur la fiche d’inscription sont les seules autorisées à reprendre le(s) enfant(s). Si une personne non renseignée doit venir rechercher le(s) enfant(s), il est demandé au parent de prévenir l’école.

Un enfant peut quitter l’accueil seul à condition que le parent ait formulé une demande écrite au préalable.


Un enfant peut quitter  l’accueil seul à condition que le parent ait formulé une demande écrite au préalable. L’original sera conservé dans le bureau du directeur et une copie dans un classeur dans le lieu d’accueil.

En cas de séparation et de divorce, l’accueillante pourrait refuser de laisser partir l’enfant avec le parent présent si elle a reçu l’information écrite officielle de l’interdiction de garde

de ce même parent.

Un enfant qui a quitté l’accueil n’est pas autorisé à y revenir.

L’équipe encadrante accueille les parents en fin de journée afin de répondre aux questions et échanger avec eux sur la journée de leur enfant. Les accueillantes cherchent à favoriser un accueil et une communication de qualité avec les parents, visant à renvoyer une image positive des enfants.

Relation avec les parents
Les parents occupent une place importante, ils attendent une structure d’accueil de qualité. C’est pourquoi il est primordial de prendre le temps de discuter avec eux de problèmes éventuels, être capable de justifier ses propres comportements de manière claire et concrète, et d’asseoir judicieusement son autorité.

Il est parfois difficile de comprendre certaines situations, mais il importe de rester ouvert et accessible à des idées ou cultures différentes.

Le parent doit pouvoir quitter son enfant en toute confiance et le reprendre en fin de journée avec des informations claires et précises sur les difficultés rencontrées.

En cas de problème, il est important d’en parler à la direction afin de trouver une solution adéquate. 
Activités
Des jeux, des livres et du matériel de dessin et de bricolage sont mis à la disposition des enfants.

Le temps d’accueil respecte le rythme et les souhaits des enfants. L’enfant est libre également de ne rien faire s’il le souhaite. Le temps de l’accueil extra-scolaire est un temps libre, sans contrainte extérieures et sans exigence de résultats.

Sécurité et hygiène
Une attention tout particulière est portée à la sécurité et à l’hygiène.

Avant et pendant le temps libre, l’équipe veille à ce que

· Les locaux soient suffisamment chauffés, aérés, éclairés, protégés du soleil en cas de forte chaleur.

· Les locaux soient quotidiennement entretenus

· Une trousse de premier soin soit à disposition des accueillantes.

Si les enfants le désirent, après une journée fatigante à l’école, ils pourront rechercher un endroit calme où ils pourront s’occuper.

Aucun médicament ne sera donné à un enfant sauf sur prescription médicale.

En cas de maladie ou d’accident ne nécessitant pas d’intervention médicale immédiate, l’accueillant(e) prendra contact directement avec le parent ou la personne renseignée sur la fiche d’inscription pour venir rechercher l’enfant.

En cas de maladie ou d’accident nécessitant une intervention médicale rapide, l’accueillante prendra contact avec le médecin traitant ou le médecin le plus proche ou le service de secours. Il/elle préviendra la direction de l’école et le parent. Les trajets pour emmener l’enfant chez le médecin ou à l’hôpital ne seront pas assumés par l’accueillant.

Comportement
En cas de manquement aux règles de vie de la part d’un enfant ou d’un parent, en collaboration avec la coordinatrice, l’accueillant(e) prendra les mesures suivantes : 

· Remarque verbale à l’enfant, discussion, exploration de pistes.

· Remarque transmise aux parents et à la direction de l’école.

